
Verbale incontro RSU 18 maggio 2017 

 a.s. 2016/2017 

Il giorno 18 maggio alle ore 11.30 si è tenuto, presso la Presidenza dell’Istituto Pascal in Via 
Brembio 97 Roma, l’incontro tra il DS, DSGA e la componente RSU d’Istituto all’ O.d.G.: 

 Contrattazione integrativa d’Istituto anno scolastico 2016/17 
 

Sono presenti: 
Il DS Prof. Giovanni Rivera 
Il DSGA Rag. Giovanni Sturniolo 
La RSU: Antonietta Monfalchetto, Emma Falconi e Paolo Bonavita. 
Le OO.SS. nel rappresentante territoriale prof.  Vincenzo Inzirillo (SNALS),  

 
Presiede il DS Prof. G. Rivera 
Verbalizza la prof.ssa A. Monfalchetto 
 
In apertura di riunione viene letto il verbale del 16 marzo u.s., contestualmente si controlla che la 
stesura definitiva, parte generale, riporti gli adeguamenti richiesti. 
Si passa quindi all’analisi della proposta di contrattazione parte economica. Il DSGA comunica che 
sono arrivate le economie e che si può quindi procedere avendo un quadro generale dei fondi 
disponibili. Il DSGA continua con la lettura della bozza di contrattazione proponendo di riassegnare 
le economie in base all’appartenenza d’origine e di procedere ad una ripartizione del FIS con 
percentuale 62% docenti e 38% ATA. 
 DSGA e DS comunicano che il FIS risulta essere sufficiente a retribuire i corsi di recupero e tutti i 
progetti approvati ed attivati. Riguardo ai corsi di recupero estivi si attingerà ai Fondi a Bilancio. 
Inoltre, il compenso del collaboratore del preside viene calcolata nella quota spettante ai docenti, 
dopo aver tolto la quota spettante al DSGA ed eseguito la ripartizione docenti ed ATA. 
 Il rappresentante le OOSS fa notare che in questo modo si determinerebbe una doppia 
penalizzazione per il comparto docenti e propone di rivedere i criteri ed i conteggi. Pertanto, le 
economie ATA e docenti vengono unite scorporando la previsione dei fondi di riserva a.s. 
2015/2016, la percentuale di ripartizione viene portata a 65% e 35% e il compenso del 
collaboratore portato a carico dei docenti. In tal modo vengono sia rispettate le percentuali di 
ripartizione comuni alle altre scuola, sia il criterio che il compenso del collaboratore ricada sui 
docenti in quanto sono loro che ne traggono maggiore profitto, sia la necessità di vedere 
aumentata la quota per gli ATA grazie all’unione delle economia. In sostanza rispetto alla proposta 
del DSGA non c’è una significativa variazione di importi ma una più giusta assegnazione e 
ripartizione di fondi. 
Considerato che sono venute a mancare le esigenze che negli anni precedenti ne avevano 
determinato la costituzione, il tavolo decide che per l’anno in corso non si provvederà ad 
accantonare fondi di riserva. 
 
La seduta si chiude alle ore 13,30  
 
Roma, 18 maggio 2017. 
 
Il segretario         Il Dirigente Scolastico 
Prof.ssa Antonietta Monfalchetto      prof. Giovanni Rivera 


